



阅读提示

秋意渐浓的清晨，不妨跟着镜头开启一场治愈的乡村漫游！9月19日，湖北日报联动荆州市荆州区融媒体中心、宜昌市点军区融媒体中心和恩施州鹤峰县融媒体中心开展《荆楚焕新 迎客天下 秋高气爽去“村”游》联“县”直播，带读者沉浸式探访荆楚大地的美丽乡村，邂逅秋日田园的独特浪漫，遇见乡村里的诗与远方。本场直播全平台流量328.1万。



气象数据精准“画像”
养鳝合作社获165万元气候贷

慢行蔡桥 聆听和美楚乡的振兴密语

湖北日报通讯员 刘秋娥 王思奇 高艳璇

“这里安葬着21位革命烈士，每年接待参观者超2万人次。”“十一画展既能看作品、玩陶艺，还能住特色民宿！”……9月19日，湖北日报携手荆州市荆州区融媒体中心打造的联“县”直播活动走进荆州区马山镇蔡桥村。

在湘鄂西革命根据地蔡桥红色纪念园，蔡桥村党支部书记蔡其兵介绍，该纪念园建于1968年，安葬着21位革命烈士。近年来经过提档升级，展馆面积从70平方米扩大到310平方米，借助多媒体与实物陈列，生动呈现革命历史，年接待参观者超2万人次。

坐上观光车，镜头随沿途风光切换，与悠扬的国家级非物质文化遗产马山民歌不期而遇——在观鸟台附近，传承人现场演唱经典曲调，浓郁的地方风情扑面而来。跟随直播镜头来到“莲湖春”交易中心，满室乡土香气更让网友直呼“馋哭了”：马山镇“柒千年”公共品牌旗下，云谷香米颗粒分明、双垱紫糯烧酒绵甜醇厚、阴湘城土蜂蜜纯粹香甜。

在“坝上第一村”探寻秋日田园别样浪漫

湖北日报通讯员 林子含

9月19日上午，联“县”直播走进“坝上第一村”——宜昌市点军区牛扎坪村，带领广大网友云端漫步山风咖啡馆，探访初小田观光园，一同邂逅秋日田园的别样浪漫。

从宜昌城区出发，仅需20分钟车程，沿蜿蜒山径而行，一栋依山而建的玻璃木屋映入眼帘，那便是山风咖啡馆。

直播中，主持人置身宽阔露台，一派秋色美景尽收眼底。“请大家看，从咖啡馆望出去，葛洲坝工程与长江交相辉映，显得格外壮美！”主持人指向远方，秋水长天一色，船舶穿行如织，对岸的宜昌主城区若隐若现，勾勒出“一半山水一半城”的诗意图卷。

“一次偶然机会让我发现这块宝地，我也想让更多市民体验点军的山水之美。”店主谭志玲介绍，秋日是牛扎坪最舒适的季节，在这里可以一边品味咖啡，一边欣赏秋色，景致宜人，尤其适合拍照打卡。虽刚开业不久，山风咖啡馆已成为近郊出游的网红打卡点。周末午后，观景露台上经常一座难求。

“和美院子”里品土家风情

湖北日报通讯员 龙炳洁 陈玉玲 史明

9月19日一早，沿着省道S245驶入鹤峰县下坪乡堰坪村，烟雨朦胧，青山环绕，白泉河的水声由远及近。

循着阵阵笑声，一片翠绿的葡萄园跃入眼帘。游客们正穿梭在藤蔓间，小心翼翼地剪下一串串晶莹剔透的果实。

“现在当季的是阳光玫瑰。”白泉葡萄家庭农场的主人杨敏热情介绍，“我们采用套袋种植，既防虫防鸟，又能保证果粉完整。今年日照充足，糖分积累得特别好，吃起来又甜又脆。”

白泉葡萄家庭农场占地20亩，有夏黑、巨峰等10个品种，从7月底到11月初接续成熟。来自县城的游客洪林采了满满一篮葡萄正等候称重。

随后，跟随镜头来到“和美院子”——杨家宴，各种小石头、竹簸箕、陶罐等都成为了装饰庭院的工具。

杨家宴，这座由杨家7兄弟共同兴建的土家民居，飞檐翘角、雕花门窗的木结构别具一格。院门悬挂的“四知世家”匾额，讲述着杨家传承千年的清廉家风。

“以前是杂物堆，现在是小花园！”在“最美庭院”片区，蔡其兵揭秘了村庄“微改造”的巧思：村民用旧砖瓦、老物件打造特色庭院，76个堰塘经清淤护岸后变身景观，每月“最美庭院”评选更激发了家家户户扮靓家园的热情。随后，镜头转向菱角湖国家湿地公园，生态护坡、“水下森林”、生态沟渠共同守护的好水质，不仅引来白鹭、青头潜鸭等珍稀鸟类的栖息，更滋养出有机果蔬与生态鱼。

中国美术家协会荆州创作中心菱角湖写生基地令人眼前一亮，恰逢十余名艺术家在此采风。据介绍，去年有28位画家在此驻留创作，今年村里又投入102万元对展览馆、陶艺馆与民宿进行升级，“十一”期间，这里将举办主题画展，展出油画、水彩等多种类型的艺术作品。游客可参与陶艺、楚绣、战国袍等体验活动，或在星空下参与篝火晚会，享受融合艺术与自然的乡村之旅。

从红色纪念园到生态菱角湖，从非遗民歌到艺术画展，从特色农产品到“最美庭院”，蔡桥村正以“红绿金”协同发展的创新实践，书写乡村振兴的生动答卷。



联“县”直播偶遇艺术家们在菱角湖写生基地采风。
(荆州区融媒体中心供图)



游客正在山风咖啡馆打卡拍照。
(湖北日报通讯员 朱敏 摄)



游客在白泉葡萄家庭农场采摘葡萄。
(鹤峰县融媒体中心供图)

支点
财经

《支点》杂志 2025年第9期目录

【支点之声】

□中国加速成为世界和平发展之支点

【影像】

□省属国企共建支点】

□三大传统主业的“破”与“立”

——湖北联投集团助力支点建设观察

□聚焦“三大实体产业”加快转型升级步伐

□打好“三张牌”，建设世界级文化旅游目的地

——湖北文旅集团助力支点建设观察

□“文旅+百业”助力五年营收破千亿

□做新时代“鱼米之乡”排头兵

——湖北农发集团助力支点建设观察

□百亿基金浇灌农业全产业链

【高端访谈】

□对话楚天高速董事长王南军：

湖北冲刺千亿元产能底气何在

【能级湖北】

□梯度培育，湖北专精特新

“小巨人”聚链成群

□湖北十大供应链平台助企降本增效

【科创之光】

□洪山实验室：

直击农业痛点，深耕生物遗传改良

【产经观察】

□光谷：崛起人工智能产业第四极

□行业巨头竞相追投武汉光谷

□上半年卓尔智联营收利润再度大增

【开放高地】

□投资额累计超百亿美元

湖北何以成台商投资热土？

□SKP百货“一店买全球”

阿里速卖通“开店卖全球”

武汉内需外贸比翼齐飞

【绿色低碳】

□多项全国首创填补行业空白

湖北迈向全国绿色智能船舶应用先行区

【文旅观潮】

□数智赋能，荆楚文旅“活”起来



楚天法治

湖北政法核心期刊 2025年第9期要目

专题聚焦

民事审判，更要用“心”来办——

全省法院系统以司法力量筑牢妇
女儿童保护防线/记者 曾 照

通讯员 蔡 蕾 刘晓艳

武汉：织保护网筑防火墙 倾情呵

护“最小细胞” /王晓曼 张梦捷

汉江中院：家庭教育背后的故事

/王 森 高 健

“苍山白”绣出家事审判新霓裳

/鹤峰县人民法院

全流程“三端”共治 多方位护佑

家和 /罗田县人民法院

西塞山区法院：18项改革举措筑牢

“成长避风港” /阮 缘 费晓蒙

支点建设·平安护航

茶香醇郁处 自有检察蓝——以

高质效检察履职助力茶产业发展

的湖北实践 /刘怡廷

发挥政法委职能作用 推进政法

工作高质量发展 /欧阳春

把“紧日子”过成“好日子” 十堰

市检察机关厉行节约出实招见

实效 /姚 瑶 邢 瑞

荆州：14项措施服务民营经济高

质量发展 /荆州市司法局

法治建设

“一站式”解纷机制的咸宁实践

/甘紫丹

松滋：五位一体聚合力 三制协

同促和谐 /易发宇 谢 丹

从沟坎丈量到云端响应

——鄂西南山区的小乡善治实践

/郭晓亮 李 渊 万学芬

“法官，您别为难了，判我死刑吧！”

/口述 张 励 整理 王子薇

区域检察

连续23年举办素能培训班 随

州检察：“检音传律”奏响高质量



详情请登录楚天法治网
www.ctfzz.com

发展之声

/黄亚荣

伍家岗检察：群众小事“格”外用

心 /黄香强 刘金玲

高标定位抓创建 文明花开溢芬芳

/汉川市检察院争创“全国文

明单位”侧记 /张毅军

法治先锋

信访室里的“定海神针”

/记者 曾 照 通讯员 颜善红

乡村民警颜锐：“主防”理念编织

深山平安网 /张 君 王 壮 文

法治论坛

检察机关提起反垄断公益诉讼

问题研究 /陈敏超 田井川

浅析基层检察院业务管理的现

代化转型 /吴迎辉

依法规范不起诉标准的理论研

究 /杨梦婷